

Zdejší Poláci uspořádali pěknou slavnost v síni na 26. a Walnut ul. na památku polské ústavy, jež před 102 roky prohlášena byla, v době to, kdy Polaka stála na výši své po všech strastech a utrpeních udatného a svobodomyšlného národa. Poláci kešli se na výroční slavnost v značném počtu a prostranné sál byla do nejzastřehlejších koutů naplněna. Program sestaven z polských národních písní, přednesu obojho pohlaví, solových vystupů a přednesů na piano. Slavnostní řeč měl rev. Jakimowicz, český mluvil rev. Vránek, anglicky a česky T. Čapek a pouze anglicky John Rush. Řeč tohoto provázána byla bouří potlesku a téměř každé chvíli přerušována jest pochvalou, již právem si zasloužila. Řečník obrátí se za předmět americké vlasteneckosti a porovnával se se snahami za volnost a svobodu všech slávských národů i upozornil k nemalé veselosti přítomných na snahy know-nothingů, již živě přístěhovaleckého rádi by se zbavili toho živle, jenž tvoří vlastně základ této země vůbec. Po řeči té zapěla mládež "My country 'tis of thee" a slavnost za nejlepší nálady skončila.

Pěkného nadělení poskytl guvernér Crouse městu Omaze. Ustanovil totiž členem policejní komise člověka, jenž není právě zárukou, že různé ty plány kostelů-káží, již o zachovávaní tak zvaného nedělního klidu usilují, budou skfženy. Ve schůzi občanů, jež minule se odbývala bylo usneseno, že asi tři občané pojedou do Lincoln, aby na gubernera působili, by jmenovali členy komise muže liberálních náhledů, ale nežli se výbor ten rozkvál již tu bylo nadělení a moc pěkné nadělení. Guvernér jmenoval totiž dne 2. května znovu H. B. Smitha, republikána a V. O. Stricklera členy komise. Strickler jest takto právník populist, a vůdce prohibičáků. Nová komise bude sestávat z následujících členů: Mayor Bemis, Will. Coburn a Howard B. Smith, Republikán, Chris. Hartman, demokrat a V. O. Strickler, populist. Petice občanů, již žádají za mfrné a rozumné provádění zákonů o nedělním klidu bude podána této nové komisi. Jaký toho bude výsledek dlužno vyčkat. Podpisy na petice sbírá se budou v těchto dnech; jsme o tom přesvědčeni, že nebude nikoho mezi Čechy, jenž hnutí liberálního živlu občanstva proti přemrštění kazatelem by se nestěžoval a petici nepodpísal. Nostinští, majitelové vináren, obchodů lžkrných a p. se podepisovati nemají, tak aby nemohlo se říci, že hnutí občanstva stalo se snad skutkem na podnět hostinských.

Ve středu odpůldně argumentovali právníci obou stran v případě proti rev. T. Jakimowiczovi, jenž obviněn jest, že ztrestal 12 letého žáka z farní školy své. Jedna strana tvrdila, že kněz neměl práva dítě citelně trestati a druhá dokazovat se snažila, že škola jest pod vrchním dozorem kněze, jenž tam vrchní dozor vede. Soudce Berka rozsudek vydá ve 14 dnech, až v podané svědecvství ještě jednou nahlédne a autority soudní v knihách vyhledá a prohlédne.

Frank Trumbull, jenž v březnu zaměstnán byl u World Publishing Co. a pro zpronevření \$285 stfán jest, učinil ve středu na vlaku z Chicaga do Omahy se nalezaje, pokus otrávení. Týž neležal se v průvodu policii Ormsbyho, jenž z Chicaga jej do Omahy vezl. Trumbull byl zatčen na žádost zdejších úřadů v závodě "Timesu" v Chicagu, kdež byl zaměstnán si našel, z Omahy se vzdáliv. Jakmile přijeli do Omahy byl Trumbull odevzdán péči lékařů a ti jej zachránili. Přiznal se jim, že vzal pilulky morfnové,

lékaři mu dali protijed a nyní jest Trumbullovi lépe, tak že může býti ve dnech příštích poháněn k soudu.

Ve středu odpůldně navštívili administraci naši Mat. Beneš z Graftonu, Walsh okres, N. D. a chtěl mermomocí, abychom mu dali "pufl" do dvojtýdenníku, týdeníku, Hospodáře - na Knihovnu a Bohemian Voice si ani nerpoměl - že prý to zaplatí. Již to bylo poněkud podezřelé a dnes jsme s to dáti mu pufl zadarmo. Vyprávěl, že přivezal do South Omahy dobytek na prodej a jako "tajný", že stopuje při nějakého Novotného, jenž prý ukradl tam u nich nějaký oděv. Vydával se za konstábla, pak opět povídal, že jede do Chicaga na světovou výstavu a k přátelům atd. Takhle napovídal toho dost, jenže mu nechtl honem nikdo uvěřiti. Na konstábla zděl se býti slabým v kranfleších a slavný úřad mu z očí nekoukal. Ve čtvrtek telefonoval nám p. Fr. Franci, hosiinský z 15. ul., jestli takového a takového ptáčka známe, že jej chtěl na účet náš pumpnouti a také p. Karásko prý o nějaký dollar dostati takto, že milý "konstábl" odpočívá prozatím na policejní stanici. Vidno, že se mu ty "úřední povinnosti" v Omaze nedařily a místo, aby přived toho Novotného do lapáku, dostal se tam sám. Ve čtvrtek byl předveden soudci Berkovi a ten přísli mu mu 30 dní, jež odčítati si musí Beneš upravováním ulic města Omahy, na kterou dojista tak brzy nezapomeno. Při výslechu ukázalo se, že Beneš seznámil se zde s jistým Hájkem a tomu toho také dosti nspovídal. Na jeho odporučení také ubytoval se u p. Francie a vydlušil se od něho \$7. U Karáska noví "bratři z mokré čtvrti" nějakou vypili a to na dluh. Beneš házel, ovšem jen hubou "dvacetkama" a Karásek mu posléze také půjčil \$3. Později napadlo jej, že snad chlapík ten by mohl býti podvodník, i šel jej hledati. Našel jej a dal ho sebrati. Našli u něho celých \$4.45, jež dostal pan Franci za stravu a byt a 75 ctů. milému Beneši nechali, aby, až si "práci na ulicích" města našeho dođelá, mohl odplavati jím.

Tajemník Morton nařídil dne 4. května, aby se dva klerkové a 10 dozoreů ve vládním odboru v South Omaze poděkovalo. Na místo propuštěných ustanovil jednoho klerka P. Smitha a následující s platem \$720 ročně: John Garvey, Jacob Burkard, J. J. Sweeney, Fr. Jelen, John Franěk, Ant. Kostel, James Kuueš, W. K. Jacobs, Jas. Godfrey, Ant. Inda, P. W. Sherlock, James Tolbot, Alf. Keenan a Rich. Nichols.

ROZNE ZPRÁVY.

Hohenzoller na Rusi. Dvorní krubhy berlínské chystají dle některých zpráv vyslati bratra císařova, Jindřicha, na Rus, aby zastupoval při slavnostech, jež v Moskvě 27. května na památku 10 letého výročí korunovace carovy budou se konati, německého panovníka. Německý vyslanec v Petrohradě genral Werder má se otázati dvora petrohradského důvěrně, jakého přijmuti by princ Jindřich došel. V Berlíně vnuerjí tedy lásku svou Rusku na dále.

V Zářebeu vydal literární akademický univerzitní spolek "Zastava" vzletné provolání ve pftičně oslavy stoleté památky narození předního věšce myšlenky slovanské, pěvce "Slávy dcery," Kollara, a oznamuje, že tyto dny vydá "Spomaniční" s podobiznou básnkovou. Ve "Spomaniční" budou vedle životopisných zpráv též ukázky překladu chorvatského vybraných znělek ze "Slávy dcery," opatřeného španiělem. Vydání to uspořádáno na doklad, že chorvatské studentstvo vzpomínáje na Kollarova

slova: "Stokráte jsem mluvil, teď až křičím k vám - o rozkydání Slávově! Buďte celek a ne drobtovky, buďte aneb všecko, aneb ničemí!" - Ale si svých chos přispěti ke společné věci! Je duch Kollarův v ní šje a že jest odhodlána konati apostoát velké myšlenky básnkovy.

Ferdinand Koburky, tyran zuboženého národa bulharského, vypravil se na satební cestu v průvodu Stambulova a jiných podobných stvár. Žádal siće vlády země, a nímil jej, aby chránily jej před "zločinnou rukou ruských agentů," avšak ptes to ptesce bylo mu nechatáno nemitě překvapení a více při jeho návratu do Stedles. Druhý den po jeho přjezdu dostavila se ráhy z rana k paláci knížecímu deputace sedlácká, ježt rádece žádal na stráž, by mu bylo dovoleno vrhnouti se k nohou milovaného knizece a odevzdati mu blahopřejnou adresu. Po návazí bylo tize časně, zanechal balíček s onou "blahopřejnou adresou" v rukou kavazů a odešel, řka, že později se dostaví. Když nepičázel odevzdal jeden z kavazů balíček sám Koburkovi. Toho ihned polila smrtelná bledost a okamžitě kázal jej ven vynésti a na dvoře rozpečetiti. Bylo tam skutečně psaní po jehož přečtení princ zesinal, úplně ve barvi se změnil, odešel do své ložnice, odkud toho dne již nevyšel. Co ve psaní stálo, není žádným tajemstvím, protože v tisítech opisech koluje po Srředci a v celém Bulharsku. Byl to výčet ran a násilí, které bulharský národ zakusil od té doby, co Koburg přišel do země, aby mu vládl. Kromě osob "úřadně zabitých", t. j. popravených, bylo za losavadsého panování Ferdinanda Koburského buď od klackůů ubito, nebo v žalářech umučeno a v Dunaji utopeno 8000 lidí. Vypočteno, že vydržování tajné policie, vyzvědačů a vůbec celého toho aparátu, jenž doma i za hranicemi pracuje, aby Koburga udržel nad vodou, a jenž byl by zbytečným, kdyby na trůně bulharském seděl zákonný panovník, stálo dosud přes 45 milionů franků. Vypočtena nesnesitelná břemena, která jsou uvržena na bulharský národ a dokázáno, že dluhy státu převyšují 5000 milionů franků. Policie a špiclové marně pátrají po spisovatelích dopisu, dopatřují-li se již, pak zajisté pošle je Stambulov za těmi tisíci, jichž krev vraždná ruka jeho prolila. Tím, ovšem neutlmí ty idey, které v národu bulharském je jí za něj vykřívácelo tisícé mučedníků, které jednou dojdou uskutečnění a pak však nastane den odplaty! Svoboda musí vykoupena býti krví, ale z kostí mučedníků vyvstane jednou mstitel!

Jednoduché a dobré.

Za nynější doby, zvláště v zemi této, velmi mnoho lidí stěženo jest bolestným neduhem - revmatismem a většina jich zkouší všemožných prostředků, které kdo jen radi. A přece jest léčení jednoduché. *Severův lék proti revmatismu* (láhev za \$1 zničí veškeré zárodky revmatismu a *Severův olej sv. Gotharda* (za 50 ct.) rychle odstraní všechny bolesti. Kdo stžěn jest oteklinou nějakou, boulemi, křečemi, bolestí v kloubech a v zádech, nechť opatří si *Severův olej sv. Gotharda*.

W. F. Severa. Cedar Rapids, Iowa.

Kupujte jen pravé *Severovy léky*. Na každém musí býti jméno *Severova* jinak lék není pravým.

**"COMMON SENSE" TRUNK.**

9 INCHES SPACE.

**HLEDTE!** Těch 9 palců místa je zmařeno při kufrech staré soustavy. Kufř "Common Sense" dá se otevřít, když stojí zadkem u samé zdi; aniž tím zeď pokřokdite, neb koberce roztrhnete, neb se namážete taháním kufru od zdi. 6 pevných rohů chrání viko před odrážením při nešetrném a kufrem zachráněni. Jestli nejsou u vašeho obchodníka k dostání, pište o katalog, zdarma. F. P. PALICA, Racine, Wis.

Zachraňte si život užíváním **ALLEN'S LUNG BALSAMU,** MOCNÉHO LÉČITELE.

Má více než stoletou historii, jež dokuz vříd lístkové uzenými byli žete slávný na prsou, neb náchply k smrtelnému a nřivto tu a tam zašel! Zkuste lístkový tento lž. Každí slábnost se strati, jako by kouzlem a pofitno stiu, jako nikdy jste nemli.

*Kaillete? Dávka vdm pomále.*  
*Jate nastuzen? Dávka před spáchem tu zálene.*

Lžpi přídělek a špeciativnost odstraňovna jest okamžitě. Záchraty kufrem jsou jim odstraňovny. Hořie vřdy připravcei proti nemocem podobným a mřije vřdy v stávie Allen's Lung Balsam. Lžpi nřivto k užívání jest při každé vřdy. Hrdí se k užívání pro nejmenší dřdy. Nechabaje optem v atřaké formě.

PROVÁVÁ SE U VŘEDN LÉKÁRNÍKŮ  
 po 25c., 50c. a \$1.00 láhev.

JAN KRÁLOVEC, předseda. CHAK J. VOPIČKA, místopředseda a tajomník. OTTO KUBIČ, poráděník.

**ČESKÁ PIVOVARNICKÁ SPOL.**

Jediný to ryze český pivovar v Chicagu, nabízí etěným krajanům a zejména pp. hostinským ve Spojených Státech, ve velkém **PRAVÉ : ČESKÉ : PIVO,** VYRÁĐENÉ z českého čamele a nejlepšího sladu, které jest nejzdravější a nejlepší v trhu.

Kdo je piže jednou, chce je piti stále a žádně jiné mu více nechutná. Laskavě objednávky své adresujte:

**Bohemian Brewing Co. of Chicago,**  
 634-706 Blue Island Ave., Chicago.  
 Pan W. J. BULIN, z Milligan, Neb., jest našim českým jednatelem pro Nebraska. 44-7

**Hamburgsko-Amer. akciová paropl. spol.**

Přeplavní ceny

Po parolodích expresních nejrychlejší jřzda přes moře za pět dní 21 hod

Z Hamburgu do New Yorku pouze	\$30.00
Po parolodích pravidelných	\$27.50
Po parolodích Union linie	\$25.00
Po parolodích Baltické linie	\$25.00
Po parolodích Baltimorské linie	\$25.00

Ohledně přeplavu hlase se u **HAMBURG-AMERICAN LINE,** 37 Broadway, NEW YORK | generální řídiovny | 125 LaSalle St., CHICAGO | společnost |

Říditeř čes. oddělení **J. F. Vosatka, 37 Broadway, New York.**

Arthur Perry. H. L. Dennis, prodáváel praasí. W. J. Perry, prodáváel dobytka.

**PERRY BROTHERS & CO.**  
 komissionári pro prodej dobytka.

Pokoje 111 a 113 Exchange Bld'g. Union Stockyards South Omaha, Neb.

Dotazy písemní zodpovídáme ochotně a neodkladně.

Zpravy trní poštou neb telegraficky podáme | Objednávkv na koupí dobytka k chovu neb kr-  
 30C(5) | die přání. | mení docháží svltatln pozornosti.

**Pro dobu trvání Světové Výstavy**  
 V CHICAGO.

zařídili nížepsaní prostranný, pohodlný a dobře upravený dům pod názvem

**"COLUMBUS HOUSE"**  
 na rohu Desplaines a záp. 12. ul.

kterémž se nalezá též strávní dům, pro návštěvnky světové výstavy z venkova. Místnosti jsou čisté a opatřené 150ti postelí, nalézá se tu též holřna, koupelna, prádelna atd. V restauraci poslouží se těmi nejchutnějšími pokrmy a nápoji a každému hostu je na vůli ponecháno tu buď jen noclehovati aneb i též jřdla bráti. Ceny za výl neb stravu jsou mfrné. (48x3m.)

"Columbus House" nalézá se blíže tiskárny "Svornosti" a "Amerikána", jest na nejpřhodnějším místě pro návštěvu světové výstavy, jakož i do středu české čtvrti v Chicagu. Dům tento zařizen na pobdku mnoha českých rodáků a Národného Výboru hlavně pro naše krajanv, aby přijetím do města nepadli do rukou rozličných šejdířů a měli tu pro onu dobu řádný domov. Poněvadž lze očekávati velký počet návštěvnků, jest třeba, aby krajanv, kteří hodlají zavřtati na výstavu, záhy se u nížepsaných přihlásili dopisem a takto si místo zajistili.

**FR. BERKA, majitel restaurantu a hostince, A. D. SCHWARZ, majitel domu Columbus House 213-215 W. 12th St., Chicago, Ill.**